

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 14 (4972)

Пятница, 19 января 1979 года

Цена 2 коп.

## ГОРОД НАШ, НАМ ЕГО БЕРЕЧЬ

**В НАЧАЛЕ** 80-х годов американский журнал «Бизнес Уик» сообщил своим читателям о том, что на дикой северной земле русские хотят построить город с уютными квартирами, с учреждениями культуры и отдыха. В этом сообщении удивлялось непонимание недоверие к звездам гокорителей нефти на северном Приобье.

С тех пор прошло около двух десятков лет. За это время на берегах Оби выросли современные города с необходимым комплексом объектов социально-культурного назначения. Из небольшого деревянного поселка Сургут стал городом с многочисленным населением. Сравнительно недавно выросли новые микрорайоны нефтниников, энергетиков, геологов, строителей.

В октябре прошлого года по итогам социалистического соревнования и техническом смотре содержания жилого фонда переходящее Красное знамя было вручено коллективу жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаз. В этом подразделении строго выполняют мероприятия по сохранности и эксплуатации жилого фонда.

Нефтяники в течение прошлого года привели в полный порядок микрорайон «А», построив тротуары с твердым покрытием и осветив все подъезды. Во всех крупнопанельных домах огромные погоды звезды, закончен текущий ремонт игровых и хозяйственных площадок. Как правило, ЖКХ объединения Сургутнефтегаз ежеквартально перевыполняет план по капитальному текущему ремонту жилого фонда.

Несколько хуже обстоит дело у энергетиков хотя именно этот жилищно-коммунальный отдел единственный в городе, проводят технический осмотр освобождающихся квартир. Не первые годы энергетики, заботясь об отдыхе детей, строят снежный городок с елками, ярко горящими национальными огнями.

И к зиме этого года энергетики подготовились плохо: «У нас в доме нет воды», — пишут жители с улиц Энергетиков, Майдской. — Не говори уж о горячей, колодной и то нет. Можно в конце концов вместо какого-то дня или часов чтобы вода поступала в ее стакан и чтобы наслаждение зияло во время».

А ведь надо было заблаговременно летом или осенью проверить линии водоснабжения и принять необходимые меры, чтобы микрорайон не лишился отсутствия воды.

Город наш, нам его беречь. От того, как мы будем делать это, зависит и наш быт, и наше настроение. Исполком городского Совета в апреле прошлого года вынес на повестку дня сессии вопрос дальнейшего улучшения эксплуатации жилищного фонда, объектов коммунального хозяйства и мероприятий по благоустройству. К сожалению, многие пункты решений не выполнены.

В первую очередь назовем автотряса, который в год не отремонтировал ни одного квадратного метра жилья. А тепло в поселок Тавдинский было подано лишь в канун октябрьских праздников. И только после того, как на помощь были брошены бригады из других городских подразделений.

Горячий опыт прошлой зимы мало чему научил коммивояжеров автотряса. И этим летом все коммунальные службы были в канникулах (в отпуске), в поисках ликвидированы в боевые. Крайне плохие автотряса содержит свой летский свидетельство.

Ни одного рубля в четвертом квартале на текущий ремонт не потратила контора треста Сургутгазстроя. Освобождающиеся жилье здесь не осматривается, хотя в штате дома управления есть техники-смотрильщики. Чуть стает весенний снег, и вновь на улице 30-летия Победы располагается море воды, стоящих для которой решением сессии следовало построить тресту Сургутгазстроя.

Подобных примеров бесхозяйственного огнения в рощину горому можно привести немало. А ведь немногим более двадцати лет потребовалось покорителям Севера, чтобы воззрнуть современный город Беленогорск, ожидая мы все, потому что это — наш город.



В ГОРКОМЕ КПСС

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Бюро городского комитета партии одобрило инициативу коллектива бригад: В. И. Воловодова — из второго управления буровых работ, В. С. Соловьева — из Сургутского нефтегазодобычной экспедиции и В. И. Зайца — из специализированного управления № 904 треста Тюменьдорсстрой, принявших повышенные обязательства на 1979 год.

В приложении постановления отмечается, что эти коллективы добились в третьем году пятилетки замечательных групповых показателей, успешно справившись с принятыми социалистическими обязательствами 198 км бригады мастера В. И. Воловодова впервые в отрасли взяла 60-тысячный рубеж в проходке горных пород. Небывалых успехов постигла бригада мастера В. С. Соловьева, построив 38.260 метров разведочных скважин. Комплексно — механизированная бригада В. И. Зайца выполнила задание девятой пятилетки за два года и десять месяцев, уложив в основания автомобильных дорог 2 миллиона 600 тысяч кубометров грунта.

Стремясь практическими делами ответить на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, передовые бригады сосредоточивают свои усилия на дальнейшем повышении эффектив-

ности производства и качества работы. Коллективы пришли новые социалистические обязательства на 1979 год. Бригада В. И. Воловодова — пробурить 100 тысяч метров горных пород, бригада В. С. Соловьева — построить 35 тысяч метров разведочных скважин, бригада В. И. Зайца — разработать и уложить в полотно дорог один миллион кубометров грунта, что соответствует двум годовым заданиям коллектива.

Бюро горкома КПСС, одобрав почин инициаторов соревнования, обязывает партийные профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей поддерживать и широко распространять патриотическую инициативу передовых бригад на предприятиях и в организациях города и района. Повысить роль социалистического соревнования в трудах и воспитании членов коллектива, усилить его влияние на выполнение государственных заданий и социалистических обязательств 1979 года.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ НА 1979 ГОД

Руководствуясь решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, положениями в выработанных, содержащимися в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и плenumом, стремясь внести достойный вклад в ускоренное развитие нефтяной промышленности в Западной Сибири, трудовые коллективы производственного объединения Сургутнефтегаз принимают следующие социалистические обязательства:

За счет ускорения обустройства ввода в разработку новых нефтяных месторождений, улучшения использования Фонда нефтяных скважин, внедрения новейших достижений науки в технике добывающей сверх плана нефти 20 тысяч тонн и газа 10 миллионов кубометров, реализовать сверх плана продукцию на 110 тысяч рублей, закачать в производственные пласты 100 тысяч кубометров воды сверх плана.

От внедрения новой техники, научной организации труда, изобретений и рацпредложений предложений получать экономию средств на сумму 2,6 миллиона рублей.

Ввести в разработку одновременно новое нефтяное месторождение.

За счет мобилизации внутренних резервов, усиления режима экономии, ускорения оборота средств получить сверхплановую прибыль 120 тысяч рублей.

Осуществить комплекс мероприятий по бережному расходованию топливно-энергетических ресурсов и добиться экономии

1979

Всегочленные

4 марта.

Выборы

в Верховный

Совет СССР

## НАЗНАЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

БЮРО ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТА ПАРТИИ  
УВЕРДИЛО ЗАВЕДУЮЩИХ АГИПУНКТ  
ТАМИ И КЛУБАМИ ИЗ-  
БИРАТЕЛЕЙ НА ПЕ-  
РИОД ПОДГОТОВКИ К  
ВЫБОРАМ В ВЕРХОВ-  
НЫЙ СОВЕТ СССР.

Для проведения мас-  
сово политической и агита-  
ционной работы среди избирателей в го-  
роде и районе организовано 58 агитпунктов. За-  
ведующими назначены лучшие работники идео-  
логического фронта. Среди них заместитель ди-  
ректора ГРЭС А. А. Под-  
корыты, заведующая

парткабинетом Сургут-  
ской нефтегазодобычной  
экспедиции Н. А. Дени-  
сов, завуч шестой школы  
М. Л. Извекина, замес-  
титель секретаря парт-  
организации МУ-6  
В. У. Дорофеев и дру-  
гие.

Недавно в горкоме  
КПСС с заведующими  
агитпунктами прошел  
семинар по организаци-  
онной работе избирателей.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## ПЕРСПЕКТИВЫ ГОДА

Сегодня в нефтепроводном управлении состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. В принятых обязательствах коллектива сказано: перекачать сверх плана в новом 1979 году 850 тысяч тонн топлива.

Кроме того, в этом году начнется установка системы телемеханики и автоматизации магистралей и НПС. Будет очищено от парафина 1,5 тысячи километров трубопроводов. В строй действующих войдет третья подпорно-высокос压的 station Южный Балык, мощности на трубопроводах Сургут—Холмогоры, Сургут—Балык—Курган — Альметьевск, Сургут—Полыса.

М. ЛЕСОВСКИЙ,  
председатель линейного комитета профсоюза управления,

С ЗАБОТОЙ  
О МОЛОДЫХ

Партийный комитет треста Сургутгазстрой совместно с кабинетом политического просвещения подготовил и провел научно - практический семинар секретарей комсомольских организаций и группом борьбы подразделений треста на тему «Комплексный подход к налаживанию воспитательной работы с молодежью».

С содержательным докладом «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества» на семинаре выступил секретарь парткома Б. В. Поскин. Заведующий парткабинетом треста Е. Н. Терских провела интересную беседу о месте и роли Ленинского комсомола в комплексном решении вопросов идеологической работы с молодежью.

Основные направления работы комсомольцев с пионерами и школьниками по месту жительства подробно осветила в своем выступлении секретарь ГК ВЛКСМ М. С. Бондарева.

Большое внимание было уделено вопросам работы с несознанной молодежью и деятельности комсомольской организации как основы комсомола. Пензинцы из практической работы комсомольских групп подразделений, приведенные в выступлениях Г. М. Кравичевой — секретаря комитета ВЛКСМ треста Т. В. Шатохиной — заведующей сектором учета комитета, исключили конкретные причины недостаточно эффективной работы комсомольцев в подразделении треста.

Проведенный семинар еще раз подчеркнул острую необходимость целенаправленного руководства жизнью в деятельности комсомолии со стороны партийной организации, разработки практических рекомендаций по комплексному воспитанию молодежи.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



## ПОДПИСАН ДОГОВОР

о количественном контроле качества над проектированием и строительством второй нитки магистрального газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск. Договор подписали: с одной стороны — комитеты комсомола украинских проектных институтов «Союзгазпроект», ВНИИГрансгаз, ЮНИИГипрогаз, с другой стороны — комитеты комсомола трубопроводных трестов Тюменского Севера.

Наш корреспондент Л. БОКОВА попросила прокомментировать это сообщение начальника штаба Всесоюзной ударной строительной газопровода Уренгой — Челябинск В. МАТВИЕНКО.

— Развитие газовой промышленности страны, расширение ее топливо-энергетического базы неразрывно связально с освоением газовых месторождений Тюменской области. Проектированием одного из важнейших объектов деятельности пятилетки — газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск занимается ряд институ-

тов страны. Чтобы объединить усилия комсомольцев и молодежи на современное и качественное проектирование и строительство данного объекта, повышение трудовой и политической активности молодых специалистов, был заключен договор, девиз которого: «Отлично проектировано — отлична построена».

В институтах проходит совместные рефты штабов качества и комсомольского проектирования по определению

качества и проектных документов, проектирование и строительство данной объекта, повышение трудовой и политической активности молодежи.

## Живое сопряжение сердец

Интервью с секретарем центральной партийной организации автобазы № 5 объединения Сибжилстроя Н. И. Кирьяковой.

— Нина Николаевна, прошло уже три года с момента вашей инсталляции. Какой качественный рост партийной организации за этот период?

— Партийная прослойка в настоящее время составляет около 15 процентов. Это в основном водители с партийным стажем свыше десяти лет. Пополнились наши ряды и молодежь. Примечательны члены КПСС С. В. Кабачок, Г. В. Майданов. Но, конечно, опорой нашего партбюро во всех общественно-политических производственных, идеино-воспитательных мероприятиях являются старейшие коммунисты, ветераны войны и труда.

— Известно, что пятая автобаза — юношеский призер Всесоюзного социалистического соревнования среди транспортников Миннефтегазстроя и объединения Сибжилстроя. В чем вы, как секретари парторганизации видите секрет такого успеха?

— Да, наш коллектив действительно заложил основы для будущего. По итогам работ в третьем квартале 1978 года мы занесены на городскую Доску почета. А что касается секрета, то, по моему мнению, никаких особых секретов тут нет. Вообще-то мой секретарский стаж невелик, но в коллективе я работаю с 1975 года и считаю, что мне удалось показать, как молодому специалисту, и как секретарю парторганизации. Коллектив очень сплоченный, дружный, партийный, боевитый. Коммунисты самокритично подходят к оценке своих действий, всегда стараются внести конкретные предложения по улучшению работы, укреплению морально-психологического климата в коллективе. Именно это я считаю немаловажным. И потому в практике работы парторганизации есть масса примеров.

— Назовите, пожалуйста, на ваш взгляд, особенно острые вопросы, которые стоят перед партийной организацией по усилению выполнения решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС?

— Со всеми категориями идеологического актива проведено инструктирующе-методическое совещание. В коллонах, цехах, службах автобазы проходили беседы, политинформации. Подготовлено основой плана на теплицы, ведется работа по оформлению наглядной агитации.



— Можете подробнее рассказать о конкретном случае?

Пожалуйста. В порядке на партийном собрании обсуждался вопрос «О ходе развития социалистического соревнования по успешному выполнению принятых социалистических обязательств 1978 года». Коммунисты выступали активно, остро подчеркивая еще и еще раз особую значимость гласности, наглядности, оперативности в подведении итогов. Много замечаний высказано, конкретных предложений внесено по неиспользованным внутренним резервам.

Если учсть, что заседания партбюро, общие собрания и проводятся у нас регулярно, да еще на местах в 5 имеющихся партгруппах, в повестки дня всегда актуальные, злободневные, то, естественно, получается некрасивая практическая отставка.

— Какими же основными результатами коллектива встретил новый год пятилетки?

— Наш планировалось за 1978 год перевезти 9078 тысяч тонн грузов. Всего автобазы перевезли сверх плана 97200 тонн. Это достигнуто за счет роста производительности труда на 8,2 процента. Темпы роста производительности труда определили рост заработка на 5,6 процента.

— Назовите, пожалуйста, на ваш взгляд, особенно острые вопросы, которые стоят перед партийной организацией по усилению выполнения решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС?

— Исходя именно из требований сегодняшнего дня, решений Пленума ЦК КПСС, коллектив сейчас озабочен дальнейшей разработкой социалистических обязательств на 1979 год, причем курс взят на принятие повышенных обязательств.

Особое внимание издается на баланс комбината, даже планируется съем овощей с них, поскольку строители много лет подряд заверяли на всех уровнях, что доведут объект до ума. В начале года на теплицы давали план, в конце года — сдвиги. Так было и в прошлом году. В прошлом году было выращено много лукового хука. Около 10 тонн его из-

\*\*Вышли в свет книги Н. Карева «Америка после юбилея» и В. Кортуниова «Коммунизм в антикоммунизм перед лицом современности». Издание рассчитано на широкий круг читателей — партийных работников и политинформаторов, про-

ектных недоработок, нарушений нормативных документов, проводят межинститутские семинары по обмену опытом проектирования.

От северян подписан под договором поставили представители трех трестов Приобильтрубопроводстрой, Нефтегонсгазстрой, Сургуттрубопроводстрой и Север трубопроводстрой.

Наши комсомольские комитеты работают над созданием комсомольско-молодежных коллективов, организуют социалистическое соревнование, направленное на досрочное выполнение плана строительно-монтажных работ, рейсы контроля трудовой дисциплины, организуют движение за экономное расходование сырья и строительных материалов.

Эта общая работа должна повысить трудовую и политическую активность молодежи.

## Дать тепло —

РЕШЕНИЯ КИРЬЯКОВОГО ПЛЕНАРУМА ЦК — В ЖИЗНИ

Начну с того, что мои попытки договориться по телефону с директором тепличного комбината о встрече в течение недели захватывали выходные. Задержал смысль. В теплицах же второй очереди не работали ни в квартире, ни в теплицах.

Вполне понятно, что и очень обрадовалась, когда, приехав в теплицы, застала Ф. Н. Дудина в кабинете. Федор Никитич разговаривал с рабочими. Речь шла о теплицах второй очереди. Теплицы залежали снег. С северной стороны его длился 40-50 сантиметров, стекло могло не выдержать. В прошлую зиму каркасы двух теплиц под давлением снега развалились. Одну из них не восстановили до сих пор.

Строительство второй очереди теплиц СУ-14 треста Сургутгазстрой ведет несколько лет, но окончания работ не видно. Деятельность завершена, стройка отпускалась и в прошлом году в наильском выделено 500 тысяч рублей. Все дело за исполнителями.

Суть в том, что теплицы давно переданы на баланс комбината, даже планировалось съем овощей с них, поскольку строители много лет подряд заверяли на всех уровнях, что доведут объект до ума. В начале года на теплицы давали план, в конце года — сдвиги. Так было и в прошлом году. В прошлом году было выращено много лукового хука. Около 10 тонн его из-

лился.

Причины несколько:

размораживание и затопление теплиц, ручное ведение работ, нежелание транспорта.

Проблема транспорта не снята с повестки дня и сегодня. Еще

для нового года в теплицах было выращено много лукового хука.

Около 10 тонн его из-

важные проблемы, и назначение социальной и политической структуры буржуазного общества, становление новой системы международных отношений, проблемы окружающей среды и т. д.

\*\*В составе серии «Мастера науки» издана книга Е. Цветкова «В дружбе с наукой». Е. Цветкова — автор рассказов о социалистическом соревновании, о ускорении научно-технического прогресса, внедрение достижений науки в технику и производство, о роли соревнования в нововведениях, эффективности и общественного производства.

Аналитику передовой опыта автор рассматривает проблему и трудности организаций соревнования, давая практические рекомендации по повышению его эффективности и действенности.

Брошюра предназначена в помощь идеологическому и профсоюзному активу.

## теплицам

ходится на корню — на чем вывезти в магазины. Огр № 6 помощи в этом не оказывает, а комбинат располагает единственной машиной «Москвич», в которой входит всего-то всего несколько ящиков.

Отсутствие техники сдерживает подготовку теплиц к выращиванию рассады (нужно заменить грунт). Торф лежит на территории комбината смытой смесью глины. Сутки — две работы трактору — и проблема решена. Бульдозер, самосвал, погрузчик требуются комбинату в течение года для подготовки земельных смесей. Однако трест очень неохотно выполняет его заявки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев говорил на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК партии: «Полезную роль в улучшении снабжения должны сыграть и подобные хозяйства промышленных предприятий...». Напрасились выводы: руководители треста Сургутгазстрой только пришли к решению пленума к сведению, а выполнять их не собираются. За полгода, прошедшие после пленума, на комбинате ничего не изменилось. Теплицы у строителей есть, а свежих овощей в магазинах нет.

М. МИХАИЛОВА.

## ПОВТОРЕНИЕ — МАТЬ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Коллектив механизированной колонны № 37 треста Уралстroi механизации хорошо известен своими делами. Больших успехов добился он на строительстве железной дороги Сургут—Уренгой в 1978 году. Еще в ноябре колонна рапортовала о выполнении задания трех лет пятилетки, значительно опередив собственные социалистические обязательства.

Слетели последние листки календаря 1978 года, наступила 1979-я, четвертый год пятилетки. Перед нами поставлены еще более ответственные задачи. Коллективу предстоит сковать на объектах транспортного строительства свыше трех и половины миллиардов рублей. Ежеквартально колонне нужно выполнять работ на миллион. А ведь пять лет назад это был годовой план механизаторов. Сможем ли мы справиться с таким

## «НЕУД» ЗА ПОДГОТОВКУ

На семнадцатой областной партийной конференции отмечалось, что несвоевременный ивол в действие первой очереди газопровода Уренгой—Челябинск помешал тюменцам сплатить стране в прошлом 1978 году 4 миллиарда кубометров голубого топлива. Медленно разворачиваются работы и в этом году. Строителями в целом выполнено не более 30 процентов от общего объема работ. А спустя три года только два—три месяца.

Слишком затянулся подготовительный период у подразделений ГазоСибиргипроПО в дистрикт. В плохом состоянии трассовые поселки: Сосновый Налымский, Мамонтовский. Здесь до сих пор вопрос нормального питания людей — проблема. Вывезенная на трассу техника отказывалась недостаточно проверенной, и теперь это становится постоянным томовом в работе.

Всех подразделений главка ссылаются на отсутствие поставленного количества трубокладчиков, сварочных агрегатов и материалов. Однако работу об этом надо было проявлять летом и решать вопросы обеспечения самым настойчивым образом. Как думают сейчас руководители треста Приобогазотреста, привезти анкерную головку газопровода при отсутствии винкелорвачей?

Не предусмотрев особенности прошедшего осени (вода стояла очень высоко), в тяжелом положении оказались строители.

На монтажное управление № 25 треста Приобогазотреста отмечалось, что для них важнее на участке нефтепровода Сургут — Полоцк (38—72 километр): рыхление траншей или сварка с изоляцией? В результате страдает и то, и другое.

Из-за плохой подготовки к сезону отставка из-за сегодняшним ритмом. Монтажники треста СургутгипроПО в дистрикте медленно ведут работы по сооружению основной и резервной линий газопроводов в Дальнегорске — Челябинск. Из-за уменьшения сечения труб на водном переходе снижается производительность газопровода, уже имеющего газ.

Отстает от расчистки трассы на нефтепроводе Сургут—Полоцк.

Руководители хозяйственных подразделений называют старую причину — отсутствие техники. А не пора ли работать в три смены?

Трудно приходится новому созданному строительно — монтажному управлению № 46 ЮганскогипроПО в дистрикте. За оставшиеся три месяца им нужно спасти не менее 70 километров трубы прохода газопровода. Организационные вопросы не решены, нет еще необходимых специалистов. А руководство треста, видимо, считает, что это не самый главный объект.

В такой напряженный период треста-содружников им могут прекратить свои международные связи. Так, администрация СургутгипроПО в дистрикте и ЮганскогипроПО в дистрикте не договорились.

К. АНАНЬЕВ,  
инструктор горкома  
КПСС.

## «НЕУД» ЗА ПОДГОТОВКУ

**ЯКУТСКАЯ АССР.** Вблизи поселка Вильнойской ГЭС построен экспериментальный рыболовецкий завод. Его задача — воспроизводство рыбных запасов в водоемах республики.

На склоне реки Албина Тренин в лаборатории завода.

Фото С. Белянского  
(ТАСС).



## НЕ МОЖЕМ НЕ ВЫПОЛНИТЬ

Коллектив Сургутского леспромхоза с воодушевлением воспринял решения новобранского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, которые подвели итоги всенародного труда за год. Лесозаготовители также проанализировали свою работу в 1978 и пришли к общим обязательствам за 1979 год.

В третьем году десятой пятилетки нам поставлено нефтяникам, лесовикам и строителям Среднего Приобья 622 тысячи кубометров древесины, вместо 590 тысяч по плану. Трехлетка выполнена за два года и лишние месяцы.

В успешное выполнение государственного плана сделал вклад

## Итоги пятилетки: Иркутская область

Четвертый год пятилетки идет по отрасли. Ноильский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС, докладая о сессии Верховного Совета СССР определил его задачи. Рубежей нового года, рассчитанных на упорную, динамичную работу, невозможно достичь без анализа работы в прошлом году. Этому посвящена подборка выступлений.

Каждый коллектив, каждый работник, непосредственно занятый в технологическом процессе. В счет марта работают Агинский, Мунинский, Федоровский лесопункты. Особенно на славу потрудились брагады В. С. Кулиды, В. И. Дядкина, В. А. Мазура, В. А. Шукшина, А. М. Пиняева, Т. М. Тимошука, и других. Двеяя в дистрикте бригад из 24 досрочно выполнили трехлетку, программы 1978 года.

Несколько лучше обстоят у нас дела по капитальному строительству. Планом было предусмотрено освоить 5572 тысячи рублей, из них 2900 тысяч рублей составляли строимонтажные работы. Фактические цифры — 3460 тысяч рублей и 2317 тысяч рублей. С заданием по строительству не справились.

Сроки строимонтажных работ прошли по выше переданным механизированным колоннам, секретарем комсомольской организации, старшим инженером колонны, секретарем комсомольской организацией.

гидроэнергетического узла, ремонтно — механических мастерских, лесопильного цеха, нехватка рабочих.

Огражденные задачи поставлены перед коллективом в четвертом году пятилетки. План по вывозке древесины по сравнению с прошлым годом увеличен на 40 тысяч кубометров и составляет 630 тысяч. Коллектив обещает сверх этого еще поставить потребительские 10 тысяч кубометров.

По-прежнему немаловажной задачей остается строительство Южно-Байкальского лесопункта, жилья и социально-культурных объектов. План капитальных вложений 6400 тысяч рублей, из них 200 тысяч выделены из строительства жилья хлебосыбом. Конечно, хотелось бы больше. Эти средства будут направлены на улучшение условий труда и быта рабочих. Ли-минского, Агинского, Юганского лесопунктов. Вместе с этим 600 тысяч рублей отпущены на ремонт действующего жилья, детских садов, клубов и т. д.

В этом году мы должны получить несколько новых целостных погрузчиков, КРАЗов, тракторов. Оснащенность лесозаготовителей техникой улучшится. Надо изучить, чтобы использовать ее как можно эффективнее. Пока мы еще не научились быстро устранять поломки, испытываем нужду в запчастях, не все сделали для улучшения условий труда и отдыха, работали в лесах дниах.

Справиться с производственной программой года, освоить такие средства капитальных вложений будет очень легко. Особенно трудный ожидается первый квартал: из него приходится половина годового задания по вывозке древесины. Пока разработано анализировать начальство работ в этом году: первая декада была очень колонной. Нужно сказать только одно: мы понимаем, что не можем не выполнить задание, социалистические обязательства. Думаем, какой лесозаготовитель приложит все силы, чтобы не сорвать работу другим подразделениям. П. ДРУЖИНИН, директор леспромхоза.

**О СНОВНАЯ** задача переписи — полный учет населения страны. Первый перепись в нашей стране проводилась с участием и под руководством Владимира Ильича Ленина. 22 апреля 1920 года В. И. Ленинским был подписан Декрет о программе, порядке и сроках проведения переписи. Владимир Ильич писал: «Для социалистического строительства Советской республики данные переписи».

Наряду со всем хорошим имеются и неприятные факты. Некоторые руководители предприняли до сих пор не освободили счетчиков от работы. Счетчикам приходится работать до 11—12 часов. И такую нагрузку Совет Министров СССР предвидел. В своем постановлении он предусмотрел предоставление оплачиваемых отгулов после окончания переписи.

Так, до сих пор не

## ВСТРЕЧАЙТЕ СЧЕТЧИКА!

см будут иметь первостепенное и руководящее значение».

Точный и правильный учет с большой миграцией населения имеет большое значение для жизни нашего города. Провести этот учет на высоком уровне работники переписи могут только при добросовестном отношении к ней всех жителей нашего города, руководителей предприятий и учреждений.

Подавляющее большинство сургутцев разношерстно встречают счетчиков, дают ответы на все 16 вопросов переписи листы. В дни переписи в микрорайонах инструкторы активно работают на изнанку дружбы, члены ее в вечернее время помогают счетчикам в ходе квартирных многих предприятий проводятся лекции о проходящей переписи,

## УЮТ. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

### ДЕРЕВЯННОГО ДОМА

Улица, застроенная деревянными ошниками домами за ведущего изогнутого плавильного района в районном центре Талица на Среднем Урале. В каждом доме, собранном из деревянных сутулителей панелей — несколько комнат, кухня, ванная, кладовая, встроенные шкафы-веранды. Общая площадь — более шести-девяти квадратных метров.

Такие дома начали выпускать серийно Талицкий деревообрабатывающий комбинат. В этом году он изготавливает 1800 домов, в основном для Нечерноземной зоны РСФСР.

Дома из сборных деревянных конструкций, — сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР.

— пользуются большим спросом. Их охотно приобретают колхозы для застройки своих усадеб. В ряде районов страны однотипные дома со всеми удобствами проходят и рассрочку.

Незаменимы деревянные строения и в районах Севера. Сиби-

приступили к своим обязанностям инструкторы контролеры А. С. Сорокина (Сургутская БПТО-К), Л. Н. Кулакова (автодом строительных материалов ДСК). Некоторые руководители не серьезно подошли к подбору кандидатур для проведения переписи и Администрация управления технологического транспорта № 3, в число счетчиков включила двух женщин: одна из них имеет начальное образование, что, естественно, препятствует использованию ее в такой работе, вторая еще до начала переписишла в декретный отпуск.

Счетчики предупреждают опрашиваемых, что панели, полученные от них, не подлежат разглашению, так как программа переписи затрагивает многие вопросы личной жизни человека.

к. А на некоторых инструкторских участках первого переписного отдела до сих пор имеются параллельные телефоны (школе № 3, в общежитии № 18, УТТ-2). Это не только затрудняет работу, но и противоречит инструкции. Руководство ЖКХ объединения Сургутнефтегаз в общежитии № 18 не может отремонтировать двери, в жилье общежития имеют свободный доступ в расположенные там инструкторские участки.

Во время переписи счетчики работают до 11 часов вечера. Некоторые из них живут на другом конце города и даже за городом. А переписной отдел микрорайона «Нефтяников» не всегда обеспечивается транспортом, что задерживает разрешение многих вопросов и отправку работников переписи домой в ночное время.

Начальник отдела эксплуатации УТТ-2 считает, что необходимостью переписному отделу иметь транспорт. К примеру, в прошедшую субботу и воскресенье, когда счетчики могли застать подольше, потому что в эти дни основная масса жителей находится дома, транспорт был выделен до 18.30 и 17 часов.

Товарищи, если каждый из нас с полной ответственностью подойдет к этому важнейшему государственному делу, перепись будет закончена в срок.

**Н. МИЗЕВА,**  
заведующая первым  
переписным отделом.

Счетчики предупреждают опрашиваемых, что панели, полученные от них, не подлежат разглашению, так как программа переписи затрагивает многие вопросы личной жизни человека.

**Н. МИЗЕВА,**  
заведующая первым  
переписным отделом.

## Спорт радует

В областном первенстве по волейболу среди детско-юношеских спортивных школ Сургут был представлен четырьмя командами ДЮСШ города.

Сургутские волейболисты, по оценке своих тренеров, выступили успешно. Девочки в возрасте, имеющие свободный доступ в расположенные там инструкторские участки.

**Л. МАРКЕЛОВА,**  
старший тренер отделения волейбола ДЮСШ города.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



**Е. ЧУПРАКОВ,**  
**ЮНЫЙ ХУДОЖНИК.**



**ТАКАЯ ВКУСНАЯ КАША.**

### С МЕСТА ТУНГУССКОГО ВЗРЫВА

Образцы торфа, почвы и растений, собранных в прошлом году академией Томского университета в районе падения Тунгусского метеорита, после первичной обработки отправлены в научные центры страны. Ныне, в год 70-летия тунгусского феномена, экспедиция томских ученых побывала у него «в гостях» в двадцатый раз.

Из года в год комплексная экспедиция,

в состав которой входит математики, физики, химики, микробиологи из разных городов страны, исследует зону разрушения, которая равна 2200 квадратным километрам. В результате стали известны вопросы, касающиеся физики взрыва, состава веществ, взорвавшегося тела.

Много интересных данных привнесло изучение биологических последствий взрыва.

На заседании пикоросной чайной гильдии в Якутии прошел юбилейный хэллоуинский фестиваль. На вопрос, в чем причина такого явления, ответил пока неизвестен. Может быть, это и другие вопросы тунгусской загадки помогут прояснить исследования пынзинских «стрефес» экспедиции.

**А. РУССКИЙ**

(ТАСС).

Редактор В. КИСЕЛЕВ

## Справки

### КИНО

#### «ОКТЯБРЬ»

21 января. «Целуются верхи» — в 15, 17, 19, 21. «Прыжок с крыши» — в 13.

#### «ГЕОЛОГ»

21 января. «Бандита из корсиканки» — в 14, 16, 18.

#### «РУБИН»

21 января. «Транссибирский экспресс» — в 13, 17, 19, 21.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

База производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования № 2 — машинистов дизельных электрических локомотивов РДК-25, КС-4361, слесаря-сантехника, слесаря по ремонту автомобилей. Проспект авт. № 101, ост. «Техноб», п. Еврейский Яр.

УПТК треста ЗапСибэнергостроестрой — инженеров и техников, знакомых с комплектацией оборудования и запчастями, инженера-экономиста, знакомого с планированием водного и железнодорожного транспорта, секретаря-машинистку, агротехника, слесаря-сантехника, водителя, автомеханика, электросварщика, автомеханика, слесаря-сантехника, сторожа, стропальщиков, плотников, бетонщиков, сварщиков. Проспект авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Сургутская центральная база производственного обслуживания вышкомонтажных работ объединения Сургутнефтегаз — токарей, слесарей-ремонтников, рамочников на пилораму Р-65-4М, грузчиков, электриков, газогенераторов, сварщиков, подсобных рабочих. Одиночки предоставляются общежития. обращаться СПП вышкомонтажных работ, тел. 6-33-55, 6-33-54 («НГДУ»). Проспект авт. № 1 от ост. «Больничный комплекс», № 2 от ост. «ДК «Строитель».

Нефтяной техникум — вахтеров, техников. обращаться ул. Энтузиастов, 38. Нефтяной техникум: тел. 5-03 («НГДУ»).

Комбинат коммунальных предприятий — слесарей-сантехников, кочегаров в городскую баню. Жилье предоставляется. обращаться: ул. Промсвязи, 20.

Организация леспромхоза — помощников заведующего сменой. обращаться: ул. Народная, 22, отдел кадров.

К свиданию организаций С 1 января 1979 года не производится заправка автотранспортных средств по единому тарифу других союзных республик. С 1 апреля 1979 года ставки тарифов нефтепродуктов будут производиться только по тарифам с единой тремольной печатью.

### ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, переменная облачность, слабый снег, температура воздуха +6—11°Сек., температура воздуха днем 14—16 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

**НАШ АДРЕС:** 626400, с. Сургут, ул. Просвещения, 14; **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-80, отдел строительства, геологии, бурения — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-29, отдел писем — 6-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-10.